



《原发性肝癌诊疗指南》规范诊疗全国研讨会议召开 诊疗重规范 为肝癌患者保驾护航

医师报讯 (融媒体记者 管颜青 通讯员 梁敏怡 张霖) 2022年初,《原发性肝癌诊疗指南(2022年版)》发布,为临床上原发性肝癌的规范诊断和治疗、提高肝癌治疗的疗效和安全性发挥了重要作用。该指南升级了原发性肝癌再诊断工具、治疗理念、治疗方案等内容,指导临床医生提升肝癌诊疗水平。

指南的发布仅仅只是开始,如何保障该指南中规范化治疗理念有效传达、落地是关键。3月11日,国家卫生健康委员会《原发性肝癌诊疗指南》规范诊疗全国研讨会议在上海召开。《原发性肝癌诊疗指南》全国主任委员、中国科学院院士樊嘉携百余位领域权威专家共同出席。



关联阅读全文 扫一扫



大会主委说

樊嘉院士表示,《原发性肝癌诊疗指南》是国家指导性诊疗规范化指南,其2017版、2019版及2022版都发布在国内外权威官方平台,并在《肝癌》期刊上连续发表系列中国肝癌临床分期(CNLC)指南文件,且已被国内外引用近5000次,《原发性肝癌

诊疗指南》中的CNLC也在国内外会议中不断引用。

该指南也延伸出很多专家共识,例如《肝癌转化治疗中国专家共识》《原发性肝癌之肝内胆管癌诊疗共识》等,涵盖了很多具有高级别循证医学依据的临床证据,为提高指南科

学化、可操作化及临床具有较大的指导价值和指导意义。

2024版《原发性肝癌诊疗指南》将继续在多位院士的指导下,在各位专家共同努力下制定、发布,更快推进中国肝癌规范化进程,进一步提高中国肝癌患者的长期生存率。

院士致辞

权威指导引领 致力规范新征程

郑树森院士、王学浩院士、董家鸿院士、窦科峰院士等肝癌领域院士表示,肝癌异质性强,我国肝癌患者在发病原因、流行病学特征、分子生物学行为、临床表现与分期、

治疗策略以及预后等多个方面,都与欧美国家存在着较大的差异。因此,我国肝癌的诊断治疗和研究的借鉴国外经验的同时,更需要结合国情和中国患者的自身特征综合诊治。

《原发性肝癌诊疗指南》需发挥桥梁、平台、整合、推动的作用,结合多方力量,推动我国肝癌诊疗事业的发展,大力推进“健康中国2030”宏伟目标的实现进程。

樊嘉 凝聚多方力量见成效 开启规范新篇章

樊嘉院士在总结指南2022年版行动中阐述:国家卫健委陆续发布官方文件,中国肝癌临床研究数量占比不断攀升,中国学者发表的研究文章数量也正处于迅猛增长状态,中国声音正响彻在国际大会舞台。2022年,中国肝癌规范行动依旧致力于凝聚多方力量、落实肝癌规范化进程、推动肝癌诊疗事业蓬勃发展。

权威发布 走向国际

2022年1月8日《原发性肝癌诊疗指南》发布会盛大召开。百位肝癌领域权威专家出席,10w+人次线上参与盛况仍记忆犹新,该指南已成为最有影响力的国际指南之一。

覆盖260多省市
近300万人次

自《原发性肝癌诊疗指南(2022年版)》发布以来,中国肝癌规范行动组织多种形式学术会议:“规范巡讲”“规范实践”“规范精英”“规范患教”“转化治疗高峰论坛”等。

至今,中国肝癌规范行动共开展200多场会议、覆盖260多省市、3800余位讲者积极参与《原发性肝癌诊疗指南》以及衍生专家共识等的讲解、近300万人次在规范的平台上进行交流分享,为提高中国肝癌诊疗规范化水平及临床实践做出了重要贡献,推动肝癌诊疗事业蓬勃发展。

落实+转化
迎来百花齐放新局面

《肝癌转化治疗中国专家共识》《中国肝细胞经动脉化疗栓塞(TACE)治疗临床实践指南(2021版)》发布,《原发性肝癌综合诊疗中国专家共识》启动,多种系统治疗方案获批,中国肝癌诊疗正迎来百花齐放新局面。

继续推进 严抓质控

建立和完善全国肝癌规范化诊疗与质量控制体系,发挥试点单位辐射带动作用,推动质控工作稳步进行,构建多级质控体系,提升我国肝癌整体治疗水平,延长了患者生存期,实现《“健康中国2030”规划纲要》目标。

荣誉时刻

肝癌指南专栏荣获十大优秀专栏



樊嘉院士获十大医学杰出贡献专家;并率众肝癌领域专家祝贺肝癌指南专栏荣获十大优秀专栏

在第八届医学家年会上,肝癌指南专栏荣获“助力医学”十大优秀专栏。肝癌指南专栏聚焦学科发展,传播学科前沿信息,着力为广大临床医生传递肝癌诊疗领域最权威、最专业的声音。

2022年1月8日,国家卫健委《原发性肝癌诊疗指南(2022年版)》发布会上,“肝癌指南专栏”正式成立。由汤钊猷、孙燕、郑树森、刘允怡、王学浩、陈孝平、樊嘉、董家鸿、窦科峰、滕皋军10位院士和秦叔逵、蔡秀军两位教授担任名誉主编,周俭教授和孙惠川教授担任专栏主编的《医师报》“肝癌指南专栏”开始运行。

经过1年多努力,

“肝癌指南专栏”得到编写专家和临床实践专家共同支持,学术影响力不断扩大。专栏旨在传递学术前沿、促进规范化诊疗,搭建更好的学科交流平台,以期在分享、交流、思维碰撞中产生更多的创新火花,提高我国肝癌诊疗水平,惠及更多患者。



关联阅读视频 扫一扫

周俭 汇集顶级智慧 新指南新飞跃



编写专家委员会副主任委员、秘书长兼外科组组长、复旦大学附属中山医院周俭教授在分享指南2024年版工作计划中讲述研讨原则:

以“健康中国2030”为目标,实现国家利益,为患者谋求更长时间更高质量的生存获益。

以学术观点探讨为载体,指南2024年版研讨将汇聚中国肝癌领域最高智慧实现多学科跨领域的交流探讨。

以客观、严谨、与时俱进为核心,纯粹的学术交流结合国内外最新研究进展,公正客观,实现肝癌领域新的飞跃。

肝癌指南专栏编委会

名誉主编

汤钊猷 孙燕 郑树森
刘允怡 王学浩 陈孝平
樊嘉 董家鸿 窦科峰
滕皋军 秦叔逵 蔡秀军

主编

周俭 孙惠川

编委 (按拼音排序)

蔡建强 陈敏山 侯金林
姜卫东 李强 刘昌
刘连新 吕毅 毛一雷
沈锋 陶开山 王伟林
文天夫 曾蒙苏 曾勇
张必翔 张水军 周伟平

执行编委 (按拼音排序)

鲍世韵 车旭 陈念平
巩鹏 龚伟 郭伟
李坚 李敬东 梁霄
潘明新 史颖弘 王许安
王征 杨剑 杨欣荣
尹大龙 尹震宇 张磊
张齐 张起帆 张晓刚
赵剑波

秘书长 梁敏怡

